
最新我长大了语言教案中班 中班语言我
长大了教案(优秀5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大
家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

我长大了语言教案中班篇一

1.观察自己的变化，激发对自身的认识，增进对父母的亲情。

2.举更多的例子来充分表明，让幼儿明了自己一天天的长大。

3.学念儿歌“我长大了”进一步激发幼儿成长的喜悦。

4.能通过表情、动作表现诗歌内容尝试仿编儿歌的最后一句。

5.感知多媒体画面的动感，体验活动的快乐。

1.学习的重点：让幼儿清楚的明了自己在一天天慢慢的长大。

2.学习的难点：幼儿两两相对比身高，说出来我比谁高，我
比谁矮。

1.儿歌“我长大了”

2.准备字宝宝“长大”身高“

3.幼儿小时候的照片与现在的照片对比

1.幼儿先向老师说说自己小时候的故事，并收集自己小时候
的物品、玩具、照片。



2.让幼儿感知了与发现了自己现在与小时候相比有了什么变
化，如外貌、身高、并提问幼儿自己现在学会了哪些本领。

3.跟幼儿洽谈一年年的过去了，自己一天天的长大，告诉幼
儿我现在长大了，要学会更多的知识，学会自己穿衣，自己
洗脸，自己吃饭。

4.教会幼儿，哪些是婴儿时候的食品和用品，哪些是自己现
在的食品和用品，让他们清楚的区分，对比。知道自己真的
成长了。

5.长大的过程必须量身高、称体重、比高矮，这样才能启发
幼儿用不同的工具、方法量一量身高。叫幼儿与自己的同伴
比一比，尝试从高到矮、矮到高排队，这样既可以使幼儿学
到排序这方面的知识，又能认知自己长大了。

6.学念儿歌“我长大了”更一步的`加深自己长大的记忆。

7.告诉幼儿，这就是成长的过程。

1.这节课的内容紧紧围绕了我长大了这个环节来上，幼儿也
能认知了自己在成长的过程。

2.能以实际行动来表达自己在成长的环节，两两相对比，这
样既能让幼儿学会高矮的意思，又能知道自己长高了，长大
了。

3.运用了对比的方式，拿婴儿用品来与现在自己用的东西对
比，更一步说明了幼儿的成长。

4.这节课遗憾的是，幼儿没有能玩游戏，如果加上一个游戏
的话，更能表明长大这个环节，也能激发幼儿对这节课的兴
趣，使这节课更活泼，更生动化。



我长大了语言教案中班篇二

一、活动目标：

1、理解儿歌内容，学会儿歌《晒太阳》。

2、乐意与同伴分享自己的经验，大胆表达。

二、活动准备：

儿歌《晒太阳》、ppt

三、活动过程：

1、故事导入1)一天早晨，狗妈妈醒来，看见太阳高高挂在天
上。它说“哇!今天天气真好，宝宝们快起来!我们一起出去
晒太阳!”(出示ppt)2)小狗们一听可高兴了，纷纷从屋子里
跑出来，趴在草地上晒太阳。

(出示ppt)2、经验回忆1)你们晒过太阳么?阳光照在身上有什
么感觉?有阳光的地方是怎么样的?(请幼儿回答，引导幼儿比
较光线的亮与暗、温度的高与低等)3、学习儿歌1)你们看看
这只小狗晒太阳晒得舒服么?他做了什么舒服的动作啊?(出
示ppt，请幼儿回答)教师小结：它打了个大大的哈欠，伸了个
大大的懒腰，趴在地上晒太阳。

小狗伸伸懒腰晒太阳(请幼儿一起跟读，并用动作表演)2)看!
又有谁来了?小猫来了!它也趴在小狗身边一起晒太阳。

你觉得小猫做了什么很舒服的动作啊?(请幼儿回答)小猫理理
胡子晒太阳(请幼儿一起跟读，并用动作表演)反复这两句儿
歌，并加上动作表演。

3)还有谁也喜欢晒太阳?我们的小朋友们喜不喜欢晒太阳啊?



你们是怎么晒太阳的?(请幼儿回答)教师小结：小朋友们蹦蹦
跳跳晒太阳!4)除了小朋友、小动物会晒太阳，还有什么东西
我们也要让它晒太阳?妈妈洗好的衣服，要不要放到外面去晒
一晒啊?你们小被子要不要晒晒太阳啊?想一想，衣服、被子
晒了太阳后有没有什么味道啊?(请幼儿回答)晒太阳，晒太阳，
晒得衣服喷喷香。

小鼻子，闻一闻，嗯!真香!真香!(请幼儿跟读，并用动作表
演)5)重复完整的儿歌，并和幼儿一起用动作表演。

四、活动延伸知

文档为doc格式

我长大了语言教案中班篇三

中班的孩子有些事情已经可以自理，但经过观察和调查发现
有些孩子在家吃饭穿衣还是要依靠父母。为了教育孩子自己
的事情自己做，培养孩子的自我服务意识设计了此节课。

二、活动目标

1、让幼儿知道长大了应该自己的事情自己做。

2、培养幼儿的自我服务意识。

3、锻炼幼儿的语言表达能力。

三、活动重难点

1、培养幼儿的自我服务意识。

2、教育幼儿自己的事情自己做。



四、活动准备：故事、衣服、音乐

五、活动进程

1、讲述故事〈〈谁真的长大了〉〉引出课题

故事大概，讲述一对双胞胎姐妹好多地方都一样，就是一个
能够自己的事情自己做，一个却依靠父母。

2、设计提问（让幼儿明白长大了应该自己的事情自己做）

（1）故事中的两个小朋友谁真的长大了。

（2）为什没说某某长大了？

（3）教师小结：某某长大了他能自己穿鞋子，自己穿衣服、
吃饭

3、谈话：让幼儿说说自己是怎样做的，自己是不是长大了。
（教育幼儿自己的事情自己做）

4、穿衣大赛。（体验自我服务的乐趣）

5、教师小结。

六．活动反思：

本节课目标基本达到了，通过此节课孩子们懂得了张大了应
该自己的事情自己做。第五各环节穿衣大赛有些单调，准备
应再丰富一些。

教学反思：

1、这节课的内容紧紧围绕了我长大了这个环节来上，幼儿也
能认知了自己在成长的过程。



2、能以实际行动来表达自己在成长的环节，两两相对比，这
样既能让幼儿学会高矮的意思，又能知道自己长高了，长大
了。

3、运用了对比的方式，拿婴儿用品来与现在自己用的东西对
比，更一步说明了幼儿的成长。

4、这节课遗憾的是，幼儿没有能玩游戏，如果加上一个游戏
的话，更能表明长大这个环节，也能激发幼儿对这节课的兴
趣，使这节课更活泼，更生动化。

我长大了语言教案中班篇四

教材目标：

1、知道自己在幼儿园三年身体的成长变化。

2、感受和小伙伴一起长大的快乐和自豪。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、能简单复述故事内容，并进行角色表演。

活动重难点：

了解成长的过程。

活动准备：

画纸、油画棒、刚入园时的照片、刚到园时的身高记录、幼
儿用书。

活动过程：

一、我长大了。



2、教师展示幼儿刚入园的照片。

讨论：这是谁？和现在的她比有什么变化？请幼儿也来说说
自己的变化。

3、引导幼儿表达成长的想法：看看自己长大的样子，你有什
么感觉？心里是怎么想的？也来看看老师的变化吧。（教师
展示自己童年的照片，让幼儿来分析比较。）

二、探索身体成长的事实。

1、引导幼儿运用自己在前面活动中掌握的测量经验，来验证
自己长大的事实：我们怎样才能知道自己长大了多少？爸爸
妈妈是怎样做的？老师这里有你们刚入园时的记录，我们一
起来比较一下。

2、3-4个幼儿贴墙壁站好，老师将他们入园时的身高画在墙
壁上，然后在为他们画上现在的身高。

3、请幼儿自看看长高了多少，说说使用了什么测量的工具知
道结果的。

三、表达成长的心情。

通过谈话、比较等方法，让幼儿感受自己的能力在不断提高、
体会在自己的成长过程中父母及亲人对自己的关爱。

1、教师讲自己小时候的趣事，启发幼儿谈论小时候的趣事。

2、小朋友，你们在很小的时候闹过笑话吗？

3、你还想长得更高吗？如果你长的更高会发生什么样的故事
呢？

四、引导幼儿谈话“长大了干什么”，使幼儿从小树立远大



理想。

教学反思

1、教学过程中能吸引幼儿的注意力，幼儿参与积极，准备的
教具能引起幼儿的兴趣。

2、幼儿动手操作方面，没能提供一些材料让幼儿进行实际操
作，如果能够增加一个让幼儿亲自体验的环节，让幼儿感受
一下自己长大了，能做事了的'快乐与满足，并从不同的交流
讨论中增强情感的体验。

3、幼儿的积极性调整上还有待提高，幼儿的发言面不广，有
好多幼儿是想说而不敢说。对幼儿的激励语、评价语应该更
丰富些，这样有待于提高幼儿学习的积极性和主动性，以后
应在这方面多加锻炼和提高。

我长大了语言教案中班篇五

新的学期开始了，孩子们上中班啦。我明显地感到他们的表
现欲望和学习能力比以前提高了很多。现在开学才两周，隔
壁小班的孩子舍不得家长经常哭闹。我们班有几个孩子就会
上去安慰他们：“不要哭了，爸爸妈妈上班去了，下班来接
你，还会给你买许多玩具和食品呢！”看到小家伙们还懂得
主动关心比自己小的娃娃，我感到他们长大了不少。于是我
就不失时机的发挥他们的主动性，让他们知道自己上中班了，
幼儿园里还有比自己弱小的弟弟妹妹自己要给小小弟弟小妹
妹做好榜样，要勤动手做事，整理自己的物品，学会自己穿
衣服、穿鞋子。总之，要做自己能干的事情。

活动目标

1.让幼儿知道应该做好自己能做的事情。



2.培养幼儿自我服务和服务被人的意识。

3.锻炼幼儿的动手能力了和语言表达能力。

4.初步懂得自己长大了，遇事能够试着面对。

5.懂得在别人有难的时候要想办法去帮助他们。

重点难点

1.培养幼儿的自我服务意识。

2.教育幼儿自己的事情自己做。

活动准备

故事鞋子(每人一双)音乐（比赛时放）

活动过程

一、讲故事《谁真的长大了》，激发幼儿兴趣，引出课题。

二、设计提问

1、故事中的小朋友谁真的长大了？

2、为是么说这个小朋友长大了？

3、师小结：因为她能自己穿鞋子，自己穿衣服、吃饭。

三、组织幼儿分组交流，谈谈自己平时是怎么做的，自己是
不是长大了。

四、组织幼儿分组比赛（穿鞋子比赛），体验自我服务的乐
趣。然后表扬做得好的小组和个人。



五、教师小结，结束活动。

教学反思

在活动中，我让孩子们带几件自己以前穿过的衣服或鞋子，
让他们试一试，通过实际感受，孩子们知道自己的身体变化，
使幼儿真正意识到自己已经慢慢长大了，从而增进了自我意
识的发展。通过这此活动，我更加明白幼儿教师应该勤于善
于观察，及时发现幼儿的兴趣点，并实施鼓励、帮助幼儿大
胆尝试。多用赞扬的语言，用欣赏的眼光关注每一个孩子，
使他们快乐健康团的成长。


